



# 多位知名泌尿外科专家来衡义诊

市民不出远门即可享受优质服务

■朱嘉林 实习生 李曾

**本报讯** 5月30日,由中华医学会泌尿外科专业委员会黄健主委倡导的全国性学术活动——“U医公益行”在衡阳市中心医院举行。“青年长江学者”任善成教授带领北京、上海、广州、长沙等地多位知名泌尿外科专家来衡开展健康讲座、现场义诊和公益手术,让衡阳市民足不出户就能享受到国内顶尖专家的优质诊疗服务。

“你必须抓紧时间治疗,这次比以前复发得更厉害了。”义诊过程中,专家详细解答患者关于泌尿系统疾病问题,并耐心询问了他们的日常生活习惯及身体状况,根据患者身体情况定制治疗方案。前来问诊的市民络绎不绝,整个义诊现场火热而有序。当天共接待就诊咨询患者100余人,进行公益手术5台,解决了许多困扰家人多年的顽疾,取得了实实在在的效果,受到了广大患者的热烈欢迎。

泌尿系统是人体十分重要的一个系统,其主要的器官和脏器包括肾上腺、肾脏、输尿管、膀胱、尿道等器官,这些器官的发病率特别高,比较常见的有泌尿系统结石、肾癌、膀胱癌和前列腺癌,男性发病谱中,前列腺癌排名第6,肾癌和膀胱癌排名前十。”任善成提醒市民,男性年龄到了50岁以上,难免都有排尿问题,很大程度上跟前列腺相关,如出现尿频、尿急、尿痛、血尿等症状时,很可能是泌尿系统出现了问题,需要及时到医院体检,泌尿系统疾病的检查很便捷实惠,通过验小便、泌尿系统B超和前列腺特异性抗原检测3个检查就能基本判断。

“前列腺特异性抗原简称PSA,是近年来发展起来的一项用于前列腺癌早期诊断的有效方法。这种检查方法只需抽取少量血,就可根据化验数值来判断是否有前列腺癌的可能。一般来说,正常人血液中的PSA含量不会超过4ug/L,如果PSA>10ug/L,则检测者的前列腺可能存在癌细胞。”专家表示,若筛查发现异常也不用过于害怕,现今治疗手段特别多,如手术治疗、药物治疗、激素治疗和化疗等。

“我们将用好这次珍贵的学习机会,面对面向专家团队虚心求教,探讨前沿技术,交流工作经验,共同推动和促进衡阳地区泌尿系统疾病诊疗能力的提升,竭尽全力为患者解除病痛,助力健康衡阳建设。”衡阳市中心医院泌尿外科主任马子芳表示,将继续深入衡阳各县(市)区,为群众提供免费前列腺癌筛查工作,使前列腺癌患者早发现、早治疗,造福百姓。



义诊专家合影



“青年长江学者”任善成教授义诊



专家义诊

衡阳市第二届胸痛病例大赛收官

## 市中心医院谭锦盛荣获一等奖



现场颁奖

■朱嘉林 通讯员 殷君发

**本报讯** 衡阳市第二届胸痛病例大赛近日在市中心医院举行,市、县两级8位心内科医生登台讲病例,经过激烈角逐,市中心医院心内科副主任医师谭锦盛以《福兮?祸兮?》为题进行生动的病例讲解,获得大赛一等奖,并将代表衡阳市参加湖南省胸痛病例大赛。

当日还举行了衡阳市胸痛救治单元培训大会,市、县两级医院心内科同行参会,该院柏太柱主任医师作了《稳定性冠心病MUST研究结果解读》、许云俊副主任医师作了《胸痛救治单元建设的标准与操作流程》、晏萍副主任医师作了《胸痛中心规范化溶栓流程》讲座,对基层医疗卫生单位胸痛救治单元规范化建设开展了全面培训。

衡阳市中心医院副院长、衡阳市胸痛中心联盟主席刘小平表示,胸痛救治单元的建设目标是建立“在最短时间内将急性胸痛患者送至具有救治能力的医院接受最佳治疗”的机制,针对基层医疗机构(乡镇卫生院、社区卫生服务中心等)建立规范化的胸痛救治单元,对于胸痛患者的及时明确诊断、减少发病后早期救治延误、降低死亡率并提高心梗救治率具有重要意义。胸痛救治单元是胸痛中心区域协同救治体系的组成部分,是胸痛救治网络的基础环节、打通胸痛救治的起跑第一步。

据悉,衡阳市中心医院胸痛中心是衡阳第一家通过国家胸痛中心验收认证的标准版胸痛中心,并牵头成立衡阳市胸痛中心联盟。近年来,衡阳市胸痛中心联盟积极开展胸痛救治相关培训、病例演讲比赛等多种形式的学术交流活动,进一步规范衡阳市急性胸痛诊疗流程,提升救治能力,推动双向转诊,改善救治质量及预后做了大量的工作,为市民提供了坚强的医疗保障。

湖南省卫生健康系统“拥抱世界”首届英语大赛举行决赛

## 衡阳市中心医院姚剑平赛场展风采

■通讯员 郭伟

**本报讯** 5月28日,湖南省卫生健康系统“拥抱世界”首届英语大赛决赛在湖南宾馆举行。衡阳市中心医院药剂科姚剑平主管中药师荣获三等奖。

据悉,湖南省卫生健康系统“拥抱世界”首届英语大赛由湖南省卫生健康委员会指导,湖南省医学教育科技学会国际交流合作专业委员会、湖南省卫生健康委国际交流中心主办,旨在进一步提高全省医疗卫生单位专业技术人员的英语实践运用能力和国际卫生合作交流能力,充分挖掘和储备具有国际竞争力的医疗卫生人才,为适应新时代背景下全球卫生事业发展转型、打造区域性国际医疗服务目的地作好人才储备准备。来自湖南省内47家医疗卫生单位的1000余名选手报名参赛。经过层层选拔,最终有39名成绩优异的选手进入决赛。

决赛中,姚剑平以“First aid for drowning”为题,用流利的英语详细地介绍了溺水抢救的步骤、措施和注意事项,并机智地回答了评委的提问,展现了良好的专业能力和精神风貌,最终荣获三等奖。